

冬日暖洋洋*
关爱大行动全国十大爱心记者
钟晓敏爱心工作室
爱心热线:96060

现代快报“暖冬计划”系列报道(18)

两年没买过新衣的小雪 随身带着“妈妈吃药时间表”

今天起,我们将把更多爱心送给身边的贫困孩子

这个周末,宁夏“海原海城镇远景希望小学”264名学生,将收到现代快报读者捐赠的御寒衣物。这个冬天,他们将温暖过冬。不过,我们身边还有很多贫困孩子,日子过得很心酸。一辆少了一个车轮的玩具小汽车,是5岁小涛(小名)最宝贝的玩具;在制作课程表的同时,13岁的小雪(小名)还做了一张“妈妈吃药时间表”……

从今天起,现代快报“新年捐新衣”活动,将把更多的关爱,转送给我们身边的贫困孩子和外来务工人员子女。欢迎大家拨打快报的温暖热线96060,加入我们的爱心行动。

□现代快报记者 钟晓敏 仲茜 孙羽霖

■关爱身边的孩子

人物1 5岁的小涛

故事:1岁时就坐在三轮车上走街串巷
心愿:穿着新衣服回家过年

今年5岁的小涛唯一的玩具是一辆黄色的玩具小汽车,因为少了一个轮子跑不起来了,但小涛还是很喜欢,总是随身带着。因为当爷爷奶奶出门收废品,爸爸妈妈在水果摊忙生意时,小涛在家就只能和这辆小汽车玩了。

小涛3个月时就来到了南京,祖孙三代挤在裴家桥小区里一间不到15平方米的出租屋里,两张小床睡不下,年过六旬的爷爷便独自睡在阳台上。

小涛1岁时,就坐在打着很多“补丁”、已经变形的三轮车里,跟着爷爷奶奶走街串巷收废品。小涛的爷爷在南京湖南路街道附近小区收废品已经22年,不少社区居民都认识他。每次看到瘦小的小涛坐在爷爷车后,很多老主顾都会给小涛块糖吃,让小涛喝口水,心疼孩子在冷风里受冻。前两天,家住裴家桥社区的张奶奶

给小涛送来了一件羽绒服外套,这是小涛拥有的第一件羽绒服。

如今,上幼儿园小班的小涛比以前更懂事了,遇到社区的爷爷奶奶都会打招呼问好,还会帮爷爷奶奶搬纸箱、递工具。前天中午,小涛还帮助奶奶收拾碗筷。

为了给小涛交学费,小涛的父母想扩大他们的流动水果摊规模,每天早早起来进货。“现在很少和孩子在一起了,早上走的时候他还没醒,晚上回来他已经睡了,日常生活都得爷爷奶奶照顾。”小涛的妈妈小苏心疼地说,就想多赚点钱给儿子上学,现在在幼儿园一月要交800元学费和伙食费。当记者问起小涛穿多少尺寸的衣服时,妈妈却回答不上来,说从来没给孩子买过新衣服,也不知道孩子该穿多大号的。“要是今年能穿着新衣,回家过年,那就可高兴了。”



小涛和爷爷奶奶一起吃着简单的中饭,虽然年龄小,但却很懂事 现代快报记者 施向辉 摄

人物2 13岁的小雪

故事:妈妈生病,她好像一夜间长大
心愿:想给妈妈买件新棉袄

今年13岁的小雪是南大附中初一的学生,和班里的其他同学一样,她也喜欢可爱的装饰品,粉色的小包包,喜欢和爸爸撒个娇,多要点零花钱。可自从三年前,妈妈被查出患有慢性粒细胞白血病后,小雪就再也没有买过这些东西,爸爸说,女儿像是一夜长大,变得坚强了。

2010年,小雪的妈妈被查出白血病,每个月有20天住在医院里。从此,小雪放学要先去医院看妈妈。周末,小雪还会帮忙去医院送饭,帮妈妈洗澡。看着妈妈的头发大把大把脱落,小雪省下自己的零花钱,经常给妈妈买不同的帽子。

这三年,为了看病,家里已经花去了30多万。去年,小雪和爸爸搬到了外婆家,腾出原来的房子出租赚钱。经过长期的放疗和化疗,妈妈的病情得到了控制,但还是需要靠每天服药和定期化

疗来维持。如今,妈妈又出现了高血压、糖尿病、脑梗塞和帕金森综合症等并发症,每天需要吃几十种药。为了提醒妈妈按时吃药,小雪按照医嘱,制作了一张“妈妈吃药时间表”,和她的课程表一样,每天随身携带,时不时地拿出来看看。

“吃药时间表都换了十几次了,每次按疗程,女儿都会重新写一张,揣在口袋里。”小雪的爸爸说,因为有些药要在空腹时吃,如果忘记了,就会影响饭点。“她就怕妈妈饿着了,所以女儿一回家就看吃药时间表,这已经成为了她的习惯了。”

自从妈妈生病后,小雪就没有再和妈妈一起逛过街,更多的时候,是小雪独自一人去超市买生活用品。小雪已经两年没买过一件新衣服了,她说,妈妈也很久没有买新衣服了。她想给妈妈买件棉袄,让妈妈穿着新衣服过年。

■爱心响应

百度送来3000元爱心款

11月29日,现代快报发起的“暖冬计划第二步,新年捐新衣”活动,也引起了不少爱心企业关注。前天,百度工作人员就送来3000元爱心款。

“我们看了12月8日,快报A8版的报道,觉得那个叫小强的孩子,实在太可怜了。”小强的爸爸爱赌博,不仅输光了家中所有积蓄,还把冰箱、彩电变卖了,妈妈一气之下离家出走。可怜的小强只能自己照顾自己,每天煮面条吃,泡酱油汤喝,家中“弹尽粮绝”后他只能挨饿,直到晕倒在操场上,大家才知道他几顿没吃了。

“这笔钱是我们和客户‘南京证源基因工程有限公司’一起捐赠的。”百度公司员工说,看了报道,大家都很心疼,希望拿出1000元给小强,让孩子买点好吃的。

另外2000元,百度希望再资助两个孩子,记者让百度工作人员看了贫困生资料,他们分别选中了小德和小盈。

今年9岁的小德,4年前患了肾病综合症。爸爸妈妈租住在南京二条巷33号,在南京一边打零工,一边挣钱给他治病,生活非常困难。

小盈今年11岁,父母在她两岁时就离婚了。这些年来,爸爸没有来看她一次,妈妈因吸毒被强戒。现在,她和73岁的奶奶一起生活。“大女儿患尿毒症去世了,二女儿得了乳腺癌,三女儿是小盈的妈妈,她身体好好的却不争气吸毒……”老人说着,眼泪水已经从眼角流了下来。

“谢谢你们。”收到1000元时,奶奶说她会好好的活,不然小盈就更可怜了。自从爷爷去世后,小盈不仅没有了零花钱,连过年新衣服都没有人买了。

■挑新衣喽

快报报道过的9个孩子 每人都领到了新衣和手套

前天,我们给“暖冬计划第二步,新年捐新衣”系列报道中采访过的9个孩子,每人都送了棉衣、手套、帽子等御寒衣物。

爸爸去世,妈妈改嫁,现在跟着爷爷奶奶生活的小娜和小泽姐弟俩,前天放学后,就被表叔接到了快报。这些年来,靠穿“百家衣”长大的姐弟俩,很少能穿上新衣服。为了让他们穿上一件自己喜欢的新衣服,记者在仓库里找了好几套棉衣,让他们试穿,选最喜欢的一件。

小娜看中了一件紫色的中长款棉衣。这是来自北京的网友“水墨”前天中午刚刚寄到快报的。棉衣不仅厚实,还有一些小的挂坠,小娜一眼便看中了。

小泽选了一件蓝色的格子棉袄,穿在身上要大一点。可是,懂事的孩子说,这件好,长高一点还能继续穿。

除了送他们每人一件棉袄,记者还给他们每人挑选了一顶帽子,一副手套。考虑他们的奶奶是环卫工,每天一大清早就要起床扫大街,很辛苦,我们又赠送了一个“温暖礼包”,里面有一套保暖内衣,还有手套、袜子、口

罩、耳罩和防冻霜。

每个人领到新衣服都特别的开心。特别是小泽,他告诉记者,已经记不得什么时候买过新衣服了。他打算把新衣服留到过年再穿。

上五年级的小玉挑了一件淡紫色的棉袄,穿起来显得很素净,“这个颜色穿的时间久,耐脏。”知道小玉喜欢书法和画画,还有不少读者寄来了画笔和练字簿,小玉接过新书法书,迫不及待地一页页翻看,特别喜欢。她还给妈妈挑了一副大手套,“我已经有手套了,我挑一副送给妈妈。”

小乐也跟着爸爸来到报社领新衣。小乐的爸爸是刚从废品收购站回来,妈妈还在菜场卖烤红薯。一开始,小乐有点胆小,躲在爸爸身后,可爸爸也不好意思挑选。大伙便很热心地帮这对父子挑选。不一会,小乐手上便捧了一套新衣物,脸上终于露出了腼腆的微笑。新帽子、新围巾、新棉衣、新棉裤、新鞋子,小乐从头到脚都被“武装”了起来,“这样多好看了,特别帅。”大伙笑着说。

■爱心倡议

为了给孩子们添置御寒的新衣,在此,我们呼吁广大爱心读者能够加盟我们的爱心活动,给孩子们一份温暖。温暖他们,其实也是温暖我们自己。

【捐赠方式】

请将全新御冬衣物,捐赠到现代快报社。地址:南京市洪武北路55号置地广场601,爱心热线:96060。邮编:210005

